

# Tájékoztató a Falusi Takarékszövetkezetekről

A 23/1959. sz. pénzügyminiszteri rendelet lehetővé teszi, hogy a falusi lakosság — elsősorban a parasztság — megtakarításait saját szövetkezeti szerve útján is összegyűjthesse és átmenetileg jelentkező indokolt hitelszükségletét a kölcsönös segítség elve alapján közvetlenül kielégíthesse. Ennek érdekében a Minisztertanács 1091/1956. (IX. 11.) sz. határozata alapján a községekben takarékszövetkezetet lehet szervezni.

Idézzük a falusi takarékszövetkezet megalakítására vonatkozó 23/1959-es pénzügyminiszteri rendelet 1 §-ából, mely a takarékszövetkezet feladataival foglalkozik :

## 1. §.

1. A takarékszövetkezetek feladatai a következők :

a) takarékbetéteket fogad el ;

b) saját alapjaiból, az összegyűjtött megtakarításokból és egyéb rendelkezésére bocsájtott eszközökből a tagjai részére kölcsönöket folyósít.

A rendelet továbbá közli, hogy a takarékszövetkezet szervei a közgyűlés, az igazgatóság és a felügyelőbizottság.

Intézkedik a rendelet továbbá arról is, hogy a takarékszövetkezetnél elhelyezett betétekre vonatkozik az 1952. évi 9. sz. törvényerejű rendelkezés.

Mit jelent ez ?

A hivatkozott rendelkezés I. fejezete megállapítja, hogy a takarékbetétért az állam szavatol ; a takarékbetét visszafizetésére és a kamat visszafizetésére vonatkozó követelés nem évül el ; a takarékbetét után kamat jár ; a takarékbetétekre vonatkozó adatok titkosak. Az erre vonatkozó adatokat hivatali titokként kell kezelni ; a takarékbetétet polgárjogi tartozás kiegyenlítése, vagy biztosítása végett lefoglalni, sem arra zálog-, vagy megtartási jogot szerezni nem lehet ; a takarékbetét és annak kamata mentes mindennemű adó alól ... mentes az örökösödési illeték alól, stb.

A takarékszövetkezet — a földművesszövetkezethez hasonlóan — önálló szövetkezet. Ügyeit a közgyűlésen megválasztott igazgatóság végzi ; a közgyűlésen megválasztott felügyelőbizottság pedig az ügyvitel folyamatos ellenőrzésével foglalkozik.

Néhány szót a takarékszövetkezetek alapszabály tervezetéről.

A takarékszövetkezetbe tagként beléphetnek azok a nagykorú személyek, akik a takarékszövetkezet működési területén laknak, vagy ott az állandó munkahelyük.

Nem lehet a takarékszövetkezet tagja a közügyektől eltiltásra szóló ítélet hatálya alatt álló, vagy elmebeteg személy.

Az alapszabálytervezet a továbbiak során megállapítja, hogy minden tag legalább egy részjegyet köteles jegyezni. A részjegy névértéke : 100 Ft.

Az alapszabály VI. fejezete a betétek elhelyezésével, a kölcsönök nyújtásával és a takarékszövetkezet gazdálkodásával foglalkozik. Többek között kimondja, hogy a takarékszövetkezetnél takarékbetétet bárki elhelyezhet és a takarékbetéteket az ügyviteli szabályzat szerint kell kezelni.

A takarékszövetkezet kölcsönt, csak tagjai részére engedélyezhet.

Az alapszabálytervezet intézkedik a takarékszövetkezet évi működési eredményének felosztásáról és többek között kimondja, hogy az évi működési eredmény legfeljebb 25 %-át a tagok között részjegyeik arányában, részesedésre fel lehet osztani, stb.

Úgy a vonatkozó rendeletek, mint az alapszabálytervezet a szabályszerűen meghirdetett alakuló közgyűlésen kerül megvitatásra, illetve jóváhagyásra.

Kérjük tehát a t. Címet, hogy a falusi takarékszövetkezet megalakuló közgyűlésén vegyen részt.

Dátum : postabélyeg kelte.

**A Takarékszövetkezet Szervezőbizottsága.**

